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I detta nyhetsbrev kommer du att få information om 

Svenska Badbranschens pågående arbete med kom-

petensförsörjning. Tillsammans kommer vi att dyka 

ner i olika arbeten som redan är i gång. Våra förhopp-

ningar är att det väcker inspiration och ger kraft till det 

arbete som görs ute hos er, baserat på de behov som 

finns.

I detta nyhetsbrev:

Rapport från Nätverk publika bad

Allt fler valideras inom Medley

Ny film om nya vägar in i branschen

Badforum 2025
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Hösterbjudande 2025

Hösterbjudande 2025

Ny personal och ont om resurser. Många bad lägger 
mycket tid på att introducera och skapa en bra väg in i 
branschen. Därför vill Svenska Badbranschen underlätta 
arbetet att komma igång med de verktyg som finns – 
som fokuserar på att stödja en riktigt bra onboarding. 

I ett hösterbjudande som pågår just nu får nya verksamheter 
möjligt att testa några av Svenska Badbranschens verktyg 
fram till årsskiftet. 

I erbjudandet ingår medlemskap i Svenska Badbranschen 
och tillgång till:

•	 Självskattning 
som kan användas digitalt på både individ och gruppnivå.

•	 Digitalt lärprogram 
med teoretiskt och pedagogiskt material för introduktion/
onboarding av ny personal.

Den som vill ha mer information är varmt välkommen till en 
av de informationsträffar som genomförs i oktober. 

Här kan du läsa mer om 
hösterbjudandet och anmäla dig 

till en informationsträff!

http://www.svenskabadbranschen.se
https://share.hsforms.com/1g5YCNtlfTwq4C0NWeGVNLg5kqj6
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Tio deltagare, 20 dagar. Under våren deltog personer som stod utanför arbetsmarknaden i 
ett pilotprojekt. Syftet var att hitta nya vägar för rekrytering och introduktion av personal till 
branschen. Men, hur gick det för dem sen? Snart kan du se resultatet i en ny film, som tas 
fram under oktober.

Efter genomförda simtester, intervjuer och simträning fick tio personer möjlighet att delta i ett unikt 
projekt – ett intensivt introduktionsprogram. Teori och praktik varvades under dagarna och de fick 
stöd av en digital plattform för att lära sig olika delar och arbetsmoment. 

Film om nya vägar in: Badbranschen öppnar upp för fler 

– Det var jätteroligt att se dem växa och stärka sitt självförtroende när de 
klarade av de olika momenten. Det var också bra att kunna introducera 
en större grupp på samma gång. De började snabbt bygga relationer till 
varandra och kunde peppa och hjälpa varandra - de gjorde verkligen detta 
tillsammans! Jag har lärt mig mycket och kommer definitivt att ta inspiration 
från projektet när jag introducerar medarbetare i framtiden, säger Ronja 
Gunnefur, handledare och medbedömare i projektet.

En månad senare började fem av de tio deltagarna arbeta som badvärdar 
på Fyrishov. En av dem är Mirwais Zamani.

Hur ser du på din framtid inom branschen? 
– Jag älskar att jobba i badbranschen! Vi kollegor samarbetar väldigt bra 
och har väldigt roligt tillsammans. Dessa första månader har varit fantas-
tiska och jag ser fram emot vad framtiden inom badbranschen har att er-
bjuda, säger Mirwais. 

Pilotprojektet har genomförts i ett samarbete mellan Uppsala Arenor och 
Fastigheter, Arbetsförmedlingen, Svenska Badbranschen och Nordiskt Va-
lideringsforum.

Nu i oktober spelas en ny film in om projektet. I filmen kommer Ronja och 
Mirwais berätta mer om arbetet och om resan in i branschen. I filmen kom-
mer även representanter från Uppsala Arenor och Fastigheter, Arbetsför-
medlingen, Svenska Badbranschen och andra involverade att berätta mer 
om hur det gick till, vad vi kan lära oss av arbetet och hur vi kan fortsätta 
utveckla och bredda branschens rekryteringsvägar. 

Här hittar du tidigare filmer!

Här får du en liten inblick från filminspelningen på Fyrishov i Uppsala.

– Jobbet som badvärd är extremt givande och utvecklande både personligt 
och professionellt. Detta gav mig en väldigt bra start på jobbet och det är 
något jag fallit tillbaka på många gånger under dessa första månader på 
jobbet, säger Mirwais.   

http://www.svenskabadbranschen.se
https://svenskabadbranschen.se/kompetensforsorjning/


Två intensiva dagar med föreläsningar, arkitekter och experter – alla på ett och samma far-
tyg. Den 4–6 november är du varmt välkommen att delta på Badforum 2025, en mötesplats 
för alla som bygger, driver och utvecklar badanläggningar i Sverige. 

Missa inte branschens viktigaste möte 2025

Svenska Badbranschen. c/o Redia. Drottninggatan 32, 111 51 Stockholm
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Inspirerande föreläsningar att se fram emot: 

Se till att säkra din plats 
innan sista anmälnings-

dag 21 oktober!

Till anmälan:
Badforum 2025

•	 Simhallen vid ett vägskäl – från rapport till 
framtidens politik  
Veronica Hejdelind, skribent, utredare och 
författare till rapporten ”Simhallen vid ett 
vägskäl & Lars Stjernkvist tidigare kom-
munstyrelsens ordförande i Norrköping och 
samhällsdebattör  

•	 Säkerhet i fokus – från risker till tryggare 
anläggningar  
Mikael Olausson, generalsekreterare, 
Svenska Livräddningssällskapet & Eric dos 
Santos, säkerhetssamordnare, idrottsför-
valtningen, Stockholm stad 

•	 Så lockar vi fler badgäster  
David Berglund, chef, Paradiset, Camilla 
Eriksson, affärsutvecklingschef, Medley & 
Niklas Johansson, vd, Actic.

•	 Bastuns hemligheter – direkt från Finland  
Ulrika Höglund, ordförande Svenska Bad-
mästareförbundet, Jim Lindeberg, utveck-
lingsledare, Paradiset & Åsa Jansson, 
enhetschef, Badriket.  

•	 Från brist till kraft – vägarna till fler trygga 
medarbetare  
Owe Marstorp, projektledare, Nordiskt Vali-
deringsforum, Erika Gulliksson, enhetschef 
Himlabadet, Pernilla Deshayes, företags-
rådgivare, Arbetsförmedlingen. 

http://www.svenskabadbranschen.se
https://svenskabadbranschen.se/badforum/
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Hanna och Jennie arbetar som yrkesbedömare på Medley. Sedan 2023 har de besökt olika 
anläggningar för att, tillsammans med andra i samma roll, nå målet: att validera all personal. 
Ett av stoppen är nu i Linköping, på Tinnerbäcksbadet, där 15 personer är i gång med att 
validera sina kompetenser. 

Allt fler valideras inom Medley – mot ny standard för badvärd 

Tips för en trygg start och en bra process: 
1.	 Beskriv syftet med validering och nyttan av lärandet under processen. 
2.	 Beskriv hur upplägget kommer att se ut – och gör det enkelt! 
3.	 Låt deltagare först göra en självskattning – för att synliggöra nuläge och utveckling. 
4.	 Planera in tid tillsammans med chef, arbetsledare och deltagare. 
5.	 Var på plats fysiskt och bygg relation utifrån deltagarens  

förutsättningar i dialog, tal och skrift. 
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Vad är viktigt att tänka på inför uppstarten? 

– Det är viktigt att processen är förankrad på anläggningen. Ett bra sätt är att låta anläggnings-
chefen få en inblick i vad arbetet kommer att innebära, till exempel genom att själv få gå igenom 
några av de moment som ingår i valideringen, säger Jennie. 

De betonar också vikten av att förstå att processen får ta lite tid. Det handlar om att arbeta sig 
igenom den för att till slut få ett färdigt yrkesbevis. 

– Det gäller att hjälpas åt och se över hur vi bäst lägger upp det utifrån den tid som finns. Ibland 
kan vi också hoppa in och ta över vissa arbetsmoment för att frigöra mer tid till den som ska vali-
deras, säger Hanna.  

Sedan 2023 har Medleys yrkesbedömare tillsammans genomfört 70 valideringar för yrkesbeviset 
Badvärd.
  
– Alla kan bli certifierade badvärdar. Våra yrkesbedömare anpassar metoden efter varje medar-
betare – alla moduler kan göras muntligt, språkstöd finns och lärprogrammet stöttar hela vägen, 
säger Camilla Eriksson, affärsutvecklare och projektledare för satsningen på yrkesbedömare och 
validering hos Medley.

– Vi arbetar med det här för att både höja statusen i yrket och skapa 
stolthet bland medarbetarna. Vi ser att det leder till ökad dialog och 
samsyn för vad som krävs för att det ska fungera så bra som möjligt 
på anläggningarna, säger Jennie Lindahl.  

Hanna och Jennie är långt ifrån ensamma i rollen som yrkesbedöma-
re på Medley. Tillsammans med tio andra personer stödjer de olika 
anläggningar med att säkerställa den gemensamma nivån för vad 
man behöver kunna som badvärd. 

– Vi ser verkligen att medarbetarna växer av den här processen. Vi 
behöver fortsätta utvecklas, både medarbetare och anläggning i stort, 
säger Hanna Sigvardsson. 

http://www.svenskabadbranschen.se
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Mer kraft och rörelse – Rapport från Nätverk Publika Bad 

20-21 augusti samlades Nätverk Publika Bad för en kraftsamling. Det resulterade i en för-
studie som nu fått in svar från över 100 olika anläggningar. Syftet är att skapa en större 
förståelse för branschens behov och samla information om hur vi kan samverka på ett bra 
sätt nationellt, regionalt och lokalt. Svaren kommer att ligga till grund för vilken riktning 
Svenska Badbranschen kommer att arbeta mot framöver. 

Hur kan vi mobilisera mer kraft och rörelse till 
ökad samverkan? Det är frågan som ligger till 
grund för den förstudie som genomförs just nu. 
En enkät har gått ut och spridits till anläggning-
ar runt om i Sverige. 

För att påbörja arbetet med att staka ut den 
gemensamma framtiden och strukturen för 
nätverket är behov stort av att lyssna in bran-
schens behov och nuläge. Målet är att till-
sammans starta ett nationellt samarbete med 
stöd av regionala och lokala noder. Allt för att 
arbetet ska lägga fokus på det som verkligen 
behövs och gemensamt diskutera hur  vi på 
bästa sätt kan säkra branschens uthållighet 
och attraktionskraft. 

Vilka ingår i Nätverk Publika Bad?
Idag ingår åtta deltagare i nätverket:

•	 Erika Gulliksson, Sundsvall (samordnare)
•	 Gunilla Jonsson, Actic
•	 Veronica Bergsten, Luleå
•	 Ellinor Werner, Mjölby
•	 Anette Hägnemo, Göteborg
•	 Josefine Palm, Medley Kungsbacka
•	 Tomas Sjöström, yrkesbedömare Badvärd 

och konsult
•	 Emma Stenvall, yrkesbedömare Badteknik 

och konsult

När träffas nätverket?
Under hösten har nätverket flera inplanerade 
träffar, både digitala och fysiska. Representan-
ter från nätverket kommer också att delta vid 
framtidsträff i Karlstad, 21 oktober och i Mora, 2 
december. 

Kommer du till Badforum 2025?
Missa inte att delta på nätverkets föreläsning 
och workshop den 5 november: Från Brist till 
kraft - vägarna till fler trygga medarbetare. 

Där kommer det att finnas tid för diskussion 
och erfarenhetsutbyte kring hur vi kan stärka 
yrkesstoltheten, korta vägarna in till arbete i 
branschen och bygga trygga team. 

På plats, den 4-5 november kommer du att 
möta Owe Marstorp, Projektledare Nordiskt 
Valideringsforum, Erika Gulliksson, samordnare 
Nätverk Publika Bad och Pernilla Deshayes, 
företagsrådgivare, Arbetsförmedlingen. 

Nätverk Publika bad kommer också att hålla 
i samtal och dialoger kring olika teman un-
der dagarna. 

Är du intresserad av att 
vara med i nätverket?

Tveka inte att höra av 
dig till Erika Gulliksson!

Dag: 4 november
Scema för dagen:
•	 Pass 1 - Samarbete mellan badanläggningar
•	 Pass 2 - Onboarding och anställningsformer
•	 Pass 3 - Gemensamma utbildningsinsatser

Dag: 5 november
Scema för dagen:
•	 Pass 1 - Arbetsmiljö och säkerhet
•	 Pass 2 - Schemaläggning

Plats för samtal: Konferensrum 2
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